

三等奖

孙孝财 / 中国建筑

《艰难回国路》

因为疫情的原因我错过了儿子的出生，错过了他第一次坐起，第一次会爬，第一次叫爸爸，我错过了他几乎10个月的成长时光，同时我也没能在妻子最需要我的时候陪在她身旁，这让我心中充满亏欠。

今天我终于坐上了回家的飞机了，机场所有的人都穿着隔离衣，带着护目镜，包裹的严严实实，现场堪比釜山行。虽然还要经历4个小时才能落地，落地后还要经历漫长的隔离，但我的内心久久不能平息，一想到很快就能见到我的儿子和妻子我便有了跨越千难万险的勇气。

仍旧记得去年春节，我因为工作需求不能回国，怀孕已有5个月的妻子为了与我团聚毅然飞到马来西亚新山市，之后因为马来新冠疫情原因耽误了好几次产检也耽误了回国日程。

仍旧记得妻子回国产检后总胆汁超标，立即住院保胎时我的心急如焚，但当时项目竣工在即，大部分春节休假的同事滞留国内不能返岗，我仍需坚守岗位，妻子却安慰着我说：“没事的，孩子出生时你再回来也不迟。”

仍旧记得孩子早产，住进保温箱，妻子身心俱疼，心里承受巨大的痛，却咬牙坚持，我愧疚至极想要飞回她身边，她却再次拒绝，害怕我在途中被感染。

仍旧记得3月18日，马来西亚疫情加剧，实行行动管制，中国也在3月29日开始执行“五个一政策”，飞机停飞，航班骤减，回国全部隔离14天。回家的路太难了！

亲爱的老婆和儿子，就要见面了，经历过这一切我想我会更加珍惜你们，我会用余生来爱你和宝宝！愿世界没有病痛与灾难，愿我们以后的生活少有遗憾！